В совет Финансового университета Д 505.101.109 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жантимирова Павла Амамбаевича на тему «Совершенствование управления бюджетными средствами», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук но научной специальности 5.2.4. Финансы

Политические, экономические и финансовые шоки последних лет продемонстрировали важность операций краткосрочного характера по размещению временно свободных бюджетных средств. В этой связи отдельного внимания заслуживают операции прогнозирования движения денежных средств, а также операции на Едином казначейском счете, для реализации которых применяется инструментарий и методики, отличные от тех, которые используются на долгосрочном горизонте. Это определяет актуальность темы диссертации Жантимирова П.А., а также практическую значимость выводов и рекомендаций.

Логика работы продумана, она позволила соискателю охарактеризовать управление бюджетными средствами в виде модели, включающей ряд элементов, взаимодействующих друг с другом, а также реагирующей на изменения внешней среды, что, в свою очередь, позволило сформулировать предложения, отличающиеся теоретической новизной и практической значимостью.

Автореферат с достаточной степенью детализации содержит описание основных результатов проведенного исследования, к которым можно отнести: (1) предложенную Жантимировым П.А. модель управления бюджетными средствами, учитывающую специфику управления на краткосрочном горизонте; (2) особенности управления бюджетными средствами, учитывающие ограничения применения отдельных инструментов для управления на краткосрочном горизонте в секторе государственного управления; (3) перечень принципов управления бюджетными средствами, которые позволяют уточнить методические подходы управления как на краткосрочном горизонте, так и на средне- и долгосрочном горизонтах; (4)

концептуальный подход к оценке эффективности, который позволяет повысить операционную эффективность управления на всех временных горизонтах; (5) алгоритм управления финансовыми рисками, который особо актуален в связи с высокой частотой реализации финансовых рисков в секторе государственного управления в последние годы.

Разработанные соискателем методики формирования прогноза движения средств на едином казначейском счете, а также определения финансовых операций на едином казначейском счете являются сквозными и позволяют достигать целей управления на любом временном горизонте.

Знакомство с авторефератом диссертации Жантимирова П.А. позволяет сделать вывод, что диссертация является законченной квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей важное теоретическое значение и практическую значимость для управления общественными финансами, а ее автор — Жантимиров Павел Амамбаевич — заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.4. Финансы.

Васильев Евгений Николаевич

Заместитель руководителя Межрегионального управления Федерального казначейства в сфере управления ликвидностью

Е.Н.Васильев

Контактная информация:

Межрегиональное управление Федерального казначейства в сфере управления ликвидностью

Тел.: 8 (495) 214-90-08

E-mail: evasilyev@roskazna.ru

Адрес: 115088, г. Москва, 2-й Южнопортовый

проезд, д. 18, стр. 2 «27» мая 2024 г.